

Patru Actul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

PATRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:

Bd-ul Republicii No. 85 (fostă țării)
Telefon: 1680.

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.

Redacția de noapte tipografia, Tel. 2077.
Cont CEC 87945.

(Taxa poștală plătită în numerar, conf. aprobării Dir. PTT. 63954.)

Marea Adunare Națională a trăit momente istorice

Primul ministru a prezentat aleșilor poporului proiectul de Constituție al Republicii Populare Române

Constituție este imaginea unei Români puternice
fericite, așa cum vrem să o construim cu mintea
și brațele noastre

BUREȘTI. — Marea Adunare Națională a trăit Joi după amiază momente istorice. În cadrul sesiunii care s'a deschis la orele 17.30, d. primul ministru dr. Petru Groza a depus pe biroul Adunării — primit de o entuziasă și însușeșită a aleșilor poporului și a diferitelor categorii de cetățeni care au știut să participe la această sesiune de însemnătate — proiectul de Constituție a Republicii Populare Române.

Sesiunea a fost deschisă de președintele Marelui Adunări Naționale, Gheorghe Apostol.

Președintele Prezidiului Provizoriu al Republicii Populare Române prezenta: prof. C. I. Parhon, Mihail Sadoveanu, Ștefan Voitec, Gheorghe Stere, iar pe băncile ministeriale membrii guvernului în frunte cu d. prim ministru dr. Petru Groza.

Entuziasă manifestare a izbucnit atunci când tov. Gheorghe A. Apostol, președintele Marelui Adunări Naționale, a ocupat biroul președintelui și a dat cuvântul d-lui prim ministru dr. Petru Groza, care a fost aplaudat îndelungat.

Prim ministru a dat citire Jurnalului Consiliului de ministri, care a fost autorizat de a prezenta deliberărilor Marelui Adunări Naționale proiectul de Constituție a Republicii Populare Române, elaborat de Consiliul Național al Frontului Democratiei Populare și însușit de acesta.

Unirea cuceririlor democratice de până azi

au fost împrejurările poporului nostru, în fruntea muncitoare, a luat în mână soarta lui și a invins. De atunci a biruit și consecința acestei biruiri este că Frontul Democratiei Populare presupune dezbateri asupra unei noi Constituție.

Drumul nostru a fost drumul istoric al ultimilor 3 ani care a trecut prin etape, având la bază marea înfrățire, din care rezultă un pas înainte, o nouă a poporului nostru.

Prin aceste înfrățiri, toate cuceririle, își găsesc expresia în proiectul de Constituție elaborat de Frontul Democratiei Populare și însușit de Consiliul de ministri.

Prim ministru dr. Petru Groza a prezentat apoi că proiectul de Constituție este totodată un izvor de cuceriri democratice, din care rezultă o nouă înfrățire prin eliminarea mo-

nă azi, pentru că — cum spune art. 2 al Proiectului — „Republica Populară Română a luat ființă prin lupta dusă de poporul român, în frunte cu clasa muncitoare împotriva fascismului, a reacțiunii și imperialismului”.

— Ca rezultat al acestei lupte — cum spune art. 1 — „Republica Populară Română este un Stat popular, unitar și independent”, și așa am putut înscris în art. 3 că „în Republica Populară Română întreaga putere de Stat emană de la popor și aparține poporului”. Aceasta este expresiunea regimului nostru de democrație populară.

— Constituția propusă apără interesele marelui majorității a populației fără deosebire de sex, naționalitate, religie, gradul de cultură, profesiune, a maselor largi populare împotriva exploatarea de tot felul.

— Caracterul noii Constituții este

determinat și prin felul în care stabilește structura social-economică a țării, drepturile și îndatoririle fundamentale ale cetățenilor, organele supreme ale puterii de Stat: Marea Adunare Națională și Prezidiul ei, atribuțiile Consiliului de ministri, organele locale și organele judiciare.

Libertățile fundamentale ale poporului sunt garantate

— Noua Constituție trebuie să fie garanția libertăților fundamentale ale poporului, a libertății individuale, libertății conștiinței, libertății religiei, a presei, a cuvântului, a întrunirilor și a egalității depline între cetățenii de naționalitate română și naționalitățile concitățene.

— Această Constituție trebuie să fie apărarea bunurilor comune ale poporului, care constituie baza materială pentru propășirea economică a Republicii Populare Române. Constituția trebuie să protejeze proprietatea de muncă țărănească și în general proprietatea particulară, agonisită prin muncă și economisire. Dreptul de muncă este garantat. Este protejată inițiativa particulară, care stă în slujba intereselor generale.

— Noua Constituție este scutul tuturor muncitorilor cu brațele și cu mintea de la orașe și sate, pentru a le apăra de orice ex-

Azi începe discuția generală a proiectului de Constituție

După terminarea discursului tov. Gheorghe Apostol, președintele biroului Marelui Adunări Naționale, a remis proiectul de Constituție comisiei pentru examinarea Constituției.

Comisia a ales următorul birou: președinte tov. Vasile Luca, secre-

Baza solidă a marelui edificiu pe care-l ridicăm pentru popor și prin popor

— Dvs. veți chibzui asupra tuturor acestor articole prin prisma supremelor interese naționale. Ele sunt izvorite din realitățile noastre naționale, ținând cont și de experiența altor popoare, în lumina păcii și progresului.

Sarcina noastră va fi ușurată prin faptul că proiectul de Constituție a fost larg dezbătut prin presă, în adunări și dela om la om în perioada dinaintea alegerilor. Insuș rezultatul strălucit al alegerilor este dovada că proiectul înfățișat a fost primit cu satisfacție și însușit de marea majoritate a poporului. Pe de altă parte tocmai acest fapt indică marea răspundere pe care o are Dvs. în întocmirea și desăvârșirea în formă definitivă a ceea ce a fost primit de popor.

— Noua Constituție trebuie să fie baza solidă a marelui edificiu pe care-l ridicăm pentru popor și prin popor.

platare și pentru ridicarea nivelului lor de trai. Constituția este izvor de lumină și prosperitate și chează independentenței și suveranității Statului nostru, asigurând înălțarea și înflorirea Republicii Populare Române, ca stat popular, unitar și independent, ca factor activ al luptei pentru pace și progres în această parte a lumii. Ea este expresia luptei pentru democrație populară a poporului, în frunte cu clasa muncitoare, în alianță cu țărănimea și intelectualitatea progresistă.

Ea este imaginea unei Români puternice și fericite, așa cum vrem să o construim cu mintea și brațele noastre.

— Cu aceste cuvinte supra des-faterei și hotărârei Dv. proiectul de Constituție a Republicii Populare Române — a încheiat în aplauzele frenetice ale asistenței discursul său d. prim ministru dr. Petru Groza.

tari Leonte Răutu și Mihail Dragomirescu.

După alegerea biroului, Comisia și-a început lucrările, iar sesiunea a fost ridicată, proxima fiind fixată pentru azi, orele 9.30, având pe ordinea de zi discuția generală a proiectului de Constituție.

Cinci mari șantiere naționale vor funcționa în acest an

Șantierele au fost inzestrate cu barăci, băi, săli de mese, biblioteci, etc.

Consiliu permanent de coordonare va dirija lucrările

BUCUREȘTI. — (Agerpress) — Acesta — în afară de interesul local — vor funcționa cinci mari șantiere naționale.

Șantierul național „Gheorghiu-Dej” pentru terminarea liniei ferate Bumbesti—Livezeni.

Șantierul național „Vasile Luca” pentru construirea liniei ferate Salva—Vișeu.

Șantierul național „Ana Pauker” pentru asanarea Luncei Prutului în.

Șantierul național de reconstrucție la Gheorghiu-Dej — orașul.

Șantierul național București.

Pe baza executării a lucrărilor instituit un Consiliu permanent de coordonare și un birou permanent al șantierele au pregătit deschiderea cinci șantiere, elaborarea și normele de funcționare și o serie de importanți care să asigure vor condiții optime de

construite bărci, băi, mese, etc., fiecare șantier este dotat cu radio, posturi de telefon, infirmerii și spitale, și cu toate materialele necesare. Deasemeni, fiecare șantier a fost inzestrat cu biblioteci, săli de mese, — o atenție specială este acordată educației culturale și tinerilor voluntari, care au cunoștințele de ordin tehnic și cupostinte teh.

Șantierul acestor mari lucrări, la linia ferate Bumbesti—Livezeni, vor lua parte 5000 de voluntari în o perioadă de 2 luni și jumătate.

Lucrarea unică în tot Sud-Estul Europei, este compusă numai din șantieri și viaducte.

Șantierul național „Ana Pauker” pentru asanarea Luncei Prutului, unde vor lucra 2000 de voluntari, constituie prima lucrare de acest gen în țara noastră, deschizând o eră nouă pentru agricultura românească, dacă se ține seama că în Lunca Dunării avem de asanat 700 mii hectare de teren inundabil.

Șantierul „Vasile Luca” pentru construirea liniei ferate Salva—Vișeu, pune deasemeni probleme tehnice și de organizare, deosebit de importante. Pentru executarea lucrărilor care vor fi terminate în 18 luni, s-a refăcut din timp linia ferată îngustă care mergea dealungul traseului și s-a amenajat șoseaua Telchju—Vișeu, pentru ca 120 de autocamioane să circule neîntrerupt în 3 schimburi.

Pe șantierul național de reconstrucție a orașului Galați se va executa în prima parte curățirea dărâmăturilor pe o suprafață de 160 mii metri pătrați, curățindu-se circa 200 mii metri cubi dărâmături — cu parte din materialul recuperat, fiind reparate clădirile mai puțin avariate, pentru a fi redată în folosință muncitorilor. În a doua parte a lucrărilor se va muta acea parte a orașului numită Badalanul, instalată pe un teren total inelabil și se va crea în spre Brăila un oraș muncitoresc.

În sfârșit, Șantierul național București, care prevedea la început pavarea centurei exterioare a Capitalei, a fost completat cu două mari lucrări: amenajarea stadionului ANEF și construirea Teatrului Național.

Fixarea unor noi cote reduse de impozit

În urma modificării aduse legii impozitului pe lux și cifra de afaceri, la 1 Aprilie 1948, Ministerul Finanțelor a fixat noile cote de impozit ce se vor aplica după cum urmează:

68 la sută pentru produsele de lux prevăzute în lista A, anexată legii în loc de 68.90 la sută sau 71.38 la sută, coeficienți corespunzători cotei de 40 la sută; 44 la sută pentru produsele de lux prevăzute în lista B, anexată legii, în loc de 44.13 la sută sau 45.42 la sută coeficienți corespunzători cotei de 30 la sută; 13 la sută pentru produsele prevăzute în lista C, anexată legii, în loc de 13.98 la sută sau 14.28 la sută, coeficienți corespunzători cotei de 12 la sută; 6 la sută pentru produsele prevăzute în lista B, anexată legii, în loc de 6.52 la sută și 6.66 la sută, coeficienți corespunzători cotei de impozit de 6 la sută. Fâina de grâu și mălaiul se încadrează și taxează tot la lista D: 24 la sută pentru produsele

neprevăzute în nici una din liste, în loc de 25.64 la sută sau 26.29 la sută, coeficienți corespunzători cotei de 20 la sută.

Cotele de excepție de 9 la sută, 5 la sută și 3 la sută, precum și impozitul de 12 la sută pentru reparații, finisaj, asamblare s'au menținut și se aplică deasemenea fără coeficienți.

Impozitele de mai sus se calculează la valoarea de facturare, înțelegându-se prin aceasta, valoarea reală de circulație a produselor.

Pentru operațiunile impozabile, efectuate până la 1 Aprilie 1948, se vor aplica vechile cote de impozit cu coeficienții corespunzători.

Grațieri, comutări și reduceri de pedepse

Monitorul Oficial de astăzi publică decretul prin care se acordă grațieri, reduceri și comutări de pedepse

Secții de engros la magazinele de stat

La magazinele de stat vor înființa secțiuni de engros pentru aprovizionarea micilor comercianți. E vorba ca în acest sector activitatea să fie extinsă, mulți mici negustori neputându-și procura, din cauza capitalului insuficient cantitățile de mărfuri necesare pentru aprovizionarea completă.

Pretul serului contra pestei (ciumei) porcine a fost scăzut cu 50 la sută

Institutul de Seruri și Vaccinuri „Pasteur” depe lângă Ministerul Agriculturii, în dorința de a veni în ajutorul micilor crescători de animale și a țărănimii muncitoare, a scăzut din nou prețurile la vaccinuri și seruri după cum urmează: vaccin contra dalacului, dela 20 la 10 lei, o doză de 1 cm.; ser contra brânței porcilor, dela 12 la 6 lei, o doză de 1 cm.; vaccin contra brânței porcilor, dela 20 la 10 lei, o doză de 1 cm.; ser contra pestei (ciumei) porcine, dela 15 la 6 lei o doză de 1 cm.; vaccin contra pestei (ciumei) porcine, dela 150 la 75 lei o doză de 10 cm.; virus variolic sensibilizat contra vărsăturii la păsări, dela 20 la 10 lei doza; vaccin contra pestei aviare (ciuma păsărilor), dela 12 la 5 lei doza de 1 cm.

În aceeași proporție s'au făcut reduceri pentru toate produsele de seruri de vaccinuri.

Execuțăm stăpîirea pistolurilor cu garanție
Bartholomeu Lovas

Informațiuni: Reclama,
Str. Eminescu No. 4.

Dispozițiunile serviciului sanitar pentru vânzătorii de cornuri, covrigi, etc.

Pe baza cunoștința brutarilor, vânzătorii de cornuri, covrigi, prăjiturile zaharicale că conform regulilor pentru controlul alimentelor trebuie să țină aceste alimente în cosuri sau lădițe acoperite cu material prin care nu pătrunde aerul și să le păstreze la temperatura sau lemn. Pâinea se va

transporta în vehicule închise. Nu se admite ca alimentul atins cu mâna de cumpărător să rămâie în cos. Cej care contravin acestor dispozițiuni, vor fi supuși sancțiunilor legale, iar alimentele confiscate de Serviciul de Aprovizionare.

Oficiul Industrial al Hârtiei

Depozit pentru jud. Arad și Hunedoara

Arad, Bul. Republicei 90

Telefon 1248

Cu începere dela 1 Aprilie stă la dispoziție clientelei: tot felul de hârtii de scris și tipografice, cartoane, mucavale, pungi de hârtie și hârtie de ambalaj, etc. etc.

Avioanele T. A. R. S.

zbor zilnic la București Timișoara și Sibiu

siguranța, confortul, siguranța sunt marile avantaje ale călătoriei cu avionul.

Informațiuni AG. TARS. Bul. Republicei No. 72
Telefon 1567.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE va primi
ziore până la orele 18 — Cu curânt
Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru
cererile de serviciu 50% reducere.

Oferte de serviciu

CAUT fată în casă pentru imediat.
Cinema „Forum”. 475

Inchirieri

CAUT spre inchiriere de preferință ca-
sa particulară compusă din 4 camere
și dependințe, în centru, informa-
țiuni la administrația ziarului.

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE 2 buc. cancelucuri
19x300 anvelope, 1 buc. cameră
19x300, una șea Dirlastic, 2 buc.
roți, rezervor de benzină, un acu-
mulator 6 volți, plăci noi și al-
te piese de schimb. Motoreta, str.
Episcopul Radu 19. 1890

„OMNIA“
Azi 3, 5, 7 și 9
Duminică 3, 4, 30, 6, 730 și 9

O delicioasă comedie muzicală!

INCĂPĂȚINATA
Buttyka-Hajmási
Halmai-Vizvári-Dénes

CORSO ARAD
Tel. 23-64
Repr. 3, 5 și 7

Muzică. Balet. Fast. Humor

PRIMAVARA
L. ORLOVA,
N. CERKASOV

Cinema C.F.R. Grădște

2 ore de răs!
Cea mai frumoasă realizare a
studioului maghiar
SUB PAPUCUL SOACREI
cu renumitul comic Kabos Gyula

URANIA Repr. 3, 5, 7 și 9

Incepând de azi!

JOAN LESLIE
și celebrul dansator;
FRED ASTAIRE
într-o scilpitoare comedie muzicală cu minunate scene de revistă
și dansuri!

NU TE POT UITA

FORUM Repr. la 3, 5, 7 și 9

Azi premiera!

Un șlagăr Suedez! Un film de mare proporții plin de emoții

AVENTURIERUL
Sture La Gerwall-Ingrid Back'in

ARO Repr. 3, 5, 7, 9

Azi cea mai mare realizare a tuturor timpurilor în genul de
contra spionaj

SECRETELE CONTRASPIONAJULUI
EIZATE

UN COSTUM smoking, un serviciu
de spălat și un postament de spă-
lat din marmoră roșie de vânzare.
Dr. I. T. Mera No. 5, lângă Spi-
talul de Copii, fereastra 4-a.
1398

VILA mare de vânzare cu 7 apart.
Str. Sincal 12-14. 1387

CARUCIOR sport de vânzare. Ho-
tel Crucea Albă, frizeria Jager.
1379

AGENTIA HATSCHER, bldul Ar-
mata Ponorului 17 (Carol). Te-
lefon 1695. 550.000: imediat ocu-
pabilă 5 camere, dependințe,
curte, Centralspital, 400.000: ocu-
pabilă etajivă. 2 apartamente,
totalcomfort, 810.000: particular-
casă, grădină mare, 200.000: cen-
tral 3 apartamente, curte. 449

CUMPAR urgent balon hărățesc
sau rezan lumbury pentru statu-
ră mijlocie. Bldul Armata Pono-
rului (Carol) 24, et. II. an. 7.
1880

RADIO Lorenz 4 plus 1 de vânza-
re. Calea Saguna 183. 1381

Pierderi

PIERDUT cartela de afiliate lu-
na Martie pe numele Strigan Mar-
gareta. Declar nulă. 1882

PIERDUT serviciul cu chitanțierul
Gloria, Arad. Găsitorul să re-
ină banii, iar chitanțierul să-l pre-
deie la Arena Gloria, portar Fi-
lic. 1384

PIERDUT cartela alimente lunile
Ianuarie-Martie, numele Gata
Maria. Declar nul. 1386

Diverse

EXECUT fotografii pentru carnet
de sindicat, 3 buc. 60 lei. Foto
Agi, Mărărești 6. 1877

— CORPUL PORTAREILOR Tri-
bunului Arad. Publicațiune, Nr.
1120 din 24 Martie 1948. Se publi-
că spre cunoștință generală că în
ziua de 15 Aprilie 1948 ora 10 a. m.
se vinde la licitație publică în Arad,
Str. Eminescu Nr. 8, averea imobilă
urmărită a debitoarei Firma „Ci-
ca” compusă din: Una casă de fier
pentru bani și alte obiecte pentru
despăgubirea creditorului Pardei
Pavel din Siria, cu suma de lei
20.000 capital, plus cheltuielile sta-
bilite. Portărele D. Antonescu.

Colțul tineretului

Tinerii UTM.-iști dela Astra au întâmpinat cu drag recruții R. P. R.

Tineretul UTM-ist din căminul de
ucenici Astra, a luat întotdeauna
parte cu avânt și entuziasm la toate
acțiunile de interes obștesc, între-
prinse de Uniunea Tineretului Mun-
citoresc, atât pe tărâm politic, eco-
nomic și social cât și mai ales pe tă-
râmul reconstrucției.

Cu ocazia sosirii la Arad a tîne-
rilor recruți, utemistii dela Astra au
manifestata deasemeni o profundă
solidaritate față de primul contin-
gent al Republicii Populare Româ-

ne. Astfel au participat la pre-
ntestor recruți în gara Arad
nali și întâmpinându-i cu can-
lozinci, conducându-i până la
Teritorial.

Prin aceasta tinerii utem-
Astra, au dovedit încăodată
tatea dintre tinerii muncito-
misti și între fiii de țărani
și de intelectuali încadrați în
ta Republicii Populare Româ-

PAULI GHEORGHE
Ucenic la Căminul de
Astra-Arad

Tineri și tinere!

Organizația Uniunii Tineretului
Muncitoresc secția de Ed. și Cultură
cheamă pe toți tinerii cari știu să
cânte din diferite instrumente muzi-
cale și sunt dornici de a face parte
din orchestra Jud. UTM să se pre-
zinte la Jud. UTM Str. Hori Nr. 8,
secția de Educație și Cultură până
la data de 10 Aprilie a. c. indiferent
dacă posedă sau nu posedă instru-
mente muzicale.

Organizația Uniunii Tineretului

Muncitoresc Secția de Educație
Cultură cheamă pe toți tinerii
știu să cânte din muzicile de
mandolină și chitară și sunt
de a face parte din orchestra
de acest gen. să se prezinte
Jud. UTM Arad. Str. Hori
secția de Ed și Cultură până
de 15 Aprilie a. c.

Secția de Ed. și Cultură
UTM ARAD

**Citii și răspun-
ziarul „Salvio**

Patriotul Sportiv

Măine la Sind. Funct. Particulari

Prima gală internațională de ping-pong

În regia ligii de specialitate, pen-
tru mâine, în sala Sindicatului Func-
ționarilor Particulari, va avea loc
primul concurs internațional de
ping-pong al anului și cu care oca-
zie va evolua selecționata Budape-
stei de ping-pong, în cadrul unui tur-
neu pe care-l întreprinde în țară.

Impotriva selecționatelor
maghiare, va juca o reprezen-
ta Aradului, formată din cei
formă jucători pe care-i avem.
Din lot nu vor lipsi: Grunwald
ta. Popescu, Eichner și Sch-
Amănunte complete vom
ziarul nostru de mâine.

Programul divizionar de Sâmbătă și Duminică

Pentru Sâmbătă și Duminică, pro-
gramul divizionar cuprinde de trei jo-
cări atractive și cari au fost stabilite
atsfel:
Sâmbătă la orele 17 pe terenul
Gloria: CFR Arad—Gloria iar Dumi-
necă pe stadionul ITA Indagrara—

IMS Hunedoara și RATA—
Cele șase echipe cari vor
în fața spectatorilor arădeni
formă și în special ITA
Arad care în ultimele partide
tate, au arătat o formă bună.

Uși, ferestre, rolete esslingen, mobile vopsite, camere
combinat, bucătării se pot cumpăra cel mai estin

CZISTER COLOMAN
tâmplărie fondată în 1908.

ARAD, Calea Bihorului No. 24.

Institutul Național al Cooperației Agenția
vinde liber:

semințe de morcovi Nantes
„ „ „ „ Uriși
„ „ pătrunjel, la prețul de 1200 Lei kg. plus fiscalitatea
Deasemenea lărațe de orez, la 4 Lei plus fiscalitatea.

SITUATIA INTERNATIONALA

Sistemul teroarei sângeroase a lagărelor hitleriste reînviat de monarho-fasciștii greci

Postul de radio „Grecia Liberă” anunță că generalul Markos, președintele guvernului democrat provizoriu grec, a adresat Crucii Roșii Internaționale un apel solicitând-o să intervină împotriva atrocităților comise de monarho-fasciști.

In acest apel se precizează că soldații armatei democratice făcuți prizonieri chiar și cei răniți, sunt masacrați și împușcați. Guvernul democrat provizoriu grec subliniază că în ultimul timp ofițerii americani participă ei înșiși la exterminarea prizonierilor.

Avioanele lui Tsaldaris bombardează zilnic satele din teritoriile eliberate și răspândesc moartea printre populația necombatantă.

In sate se incendiază căminele și se ucide fără nici o procedură.

Sunt masacrate mame cu copii în brațe, iar femeile însărcinate sunt splintecate.

Guvernul egiptean a adresat un ultimatum poliștilor greviști

CAIRO. Associated Press transmite:

Prin ultimatumul adresat ofițerilor de poliție greviști, guvernul egiptean amenință că greviștii vor fi judecați de tribunalele militare.

Cu toată această amenințare, un purtător de cuvânt al ofițerilor de

Regimul aplicat în taberele de deportare înființate de monarho-fasciști aminteste de Dachau și Buchenwald.

Nici una din organizațiile internaționale competente, cum este Crucea Roșie Internațională, nu a protestat în fața acestor atrocități. Tăcerea lor susține pe criminali.

Franco intensifică teroarea împotriva poporului spaniol

PARIS. Ziarul Mundo Obrero a rată că, simțindu-se sprijinit de an-

glo-americieni, regimul lui Franco își intensifică teroarea împotriva poporului spaniol.

La Sevilla, poliția a arestat în ultimul timp 64 de persoane acuzate de a face parte din organizații progresiste. Ele au fost torturate în mod sâlbatec.

In comuna Cabra de Mona, din provincia Teruel, trei țărani cari se înapoiau dela muncile câmpului au fost omorâți de poliști.

Un val de greve a cuprins toată India

NEW DELHI. Areștirile membrilor partidului comunist și a conducătorilor sindicali, care continuă în întreaga Indie, provoacă indignarea poporului.

La Bombay, 15.000 de muncitori au declarat grevă în semn de protest împotriva persecu-

țiilor antidemocratice la care se declau autoritățile. In cartierele industriale ale orașului, sunt cantonate numeroase trupe. La Calcuta, numărul total al funcționarilor de stat aflați în grevă se ridică la 15.000.

Muncitorii din Agra, Bezwada și Koimbator au declarat grevă în semn de protest.

Trebuie semnalat faptul că autoritățile continuă să pună în libertate pe membrii organizației militare fasciste hinduse areștați în urma asasinării lui Gandhi. La 3 Aprilie, guvernul provinciei Punjab a pus în libertate 17 membri ai acestei organizații.

Informații

— PUBLICAȚIE. Direcția Economiei Vânătorii București, probă impuscarea gătelor în județul Arad numai până la data de 10 Aprilie 1948, numai pe locurile concentrate și numai pe câmp.

— COMUNITATEA EVREILOR DE RIT OCCIDENTAL prin președintele său, aduce la cunoștința enoriașilor că serviciul divin de Vineri seara începe la orele 7.30 în sinagoga din Serviciul divin pentru tineret se ține tot acolo la orele 6.30, la rugămintea participanților să se prezinte punctual.

— PRIMARIA COMUNEI DRAUȚI, Jud. Arad. Nr. 314-1948. Publicațiune. Primăria comunei Drauți, aduce la cunoștința publică că în ziua de 27 Aprilie 1948, în cadrul primăriei va ține licitații publice cu oferte închise după cum urmează: 1. La orele 8 dimineața, întreținerea localului primăriei, izbit, iluminat, fasonat și transport lemnului de foc. 2. La orele 9 dimineața, Mobilier și reparații de mobilier. 3. La orele 10 dimineața, Furnituri de cancelarie, registre și primare, etc. 4. La orele 11 dimineața, Repararea podurilor și podetelor. 5. La orele 12 dimineața, Intreținerea, reparația, construcția și înmușcarea edificiilor comunale. 6. La orele 13 după masă, Planșe de duzi pe drumuri, etc. 7. La orele 14 după masă, Intreținerea podurilor, uneltelor de atins incendiu, etc. 8. La orele 15 după masă, Reparații și întreținerea fontanelor publice. 9. La orele 16 după masă, Repararea coridorului la localitatea notarială. 10. La orele 17 după masă, Procurarea de echipament pentru școlile comunale, etc. In caz de necesitate se va ține tratare prin buletinoială în ziua de 13 Mai 1948, la aceleași ore. Licitațiile se vor ține în conformitate cu dispozițiile art. 88-110 din LCP și normele generale pentru ținerea licitațiilor, la dispozițiile de licitație se pot vedea în timpul orelor de birou din localitatea de sarcini la primăria Drauți, 27 Martie 1948. Primăria Drauți.

— PRIMARIA COMUNEI PĂCOTI, Jud. Arad. Nr. 389-1948. Publicațiune. Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 27 Aprilie 1948, se va ține la Primăria comunei Păcota, licitații publice cu oferte închise după cum urmează: Ora 8. Construirea trotuarelor din comuna Păcota. Ora 9. Măturatul teritoriului târg. Ora 9.30. Repararea edificiilor comunale „Castel”. Ora 10. Intreținerea pietrii brute și sparte, din comuna Păcota. Ora 10.30. Construirea unei case de locuit, pentru comuna Păcota. Ora 11. Construirea două poduri din piatră. Ora 11.30. Pavarea teritoriului de piatră. Ora 12. Construirea unor două camere de cazare. Ora 13. Construirea unor 500 bucăți de ciment. Ora 13, zugrăvirea ferestrelor Primăriei și vântului din localitate. Licitațiile se vor ține în conformitate cu art. 88-110 din LCP și normele generale pentru ținerea licitațiilor. In caz de nereușită a primăriei, lucrările aprovizionate vor fi executate de mai sus, se vor ține pe cale de tratare directă. Păcota, la 30 Martie 1948. — Primăria Păcota. Notar: Indecisabil.

Tov. Széll Jenő, ministrul Republicii Maghiare la București:

Problema frontierei româno-maghiare o considerăm definitiv închisă

„Am constatat că Republica Populară Română asigură deplină egalitate de drepturi populației maghiare”

BUCUREȘTI. — Noul ministru plenipotențiar la București al Republicii Ungare, tov. Széll Jenő, a făcut ieri declarații reprezentanților presei din București, spunând printre altele:

— Este pentru prima oară în istoria popoarelor noastre că trimisul guvernului maghiar este primit cu atâta prietenie și căldură și că este reprezentant al Ungariei sosește la prieteni, la frați. Poporul maghiar și poporul român au fost de-a lungul secolelor exploatați din partea claselor dominante, care au creat în mod intenționat și artificial ura și vrajba între cele două popoare. Cei doi trădători, Horthy și Antonescu au vândut aceste popoare. Victoria mareață a Uniunii Sovietice a deschis un nou capitol în istoria popoarelor noastre. Aceste popoare merg înainte pe drumul democrației populare.

Alianța româno-maghiară servește viitorul mai frumos, viitorul fericit al celor două popoare. Având în fața noastră îndrăgite mințile trecutului, învâșăminte

pe care le-am plătit foarte scump, problema frontierei româno-maghiare o considerăm definitiv lichidată și închisă.

Tov. Széll Jenő a felicitat apoi poporul român pentru victoria Frontului Democratiei Populare în rezultatele alegeri.

— Văzând numeroasele afișe în limba maghiară, văzând activitatea presei maghiare de aici, am avut ocazia să mă conving că populația maghiară din Republica Populară Română, se bucură de o completă egalitate de drepturi. Această egalitate de drepturi asigurată de

regimul democrației populare, este cea mai puternică armă contra reacțiunii, contra sovietismului.

Tov. Széll Jenő a vorbit apoi despre realizările democrației maghiare pe tărâm politic și economic, arătând apoi că în cadrul planului trienal, se va construi canalul între Dunăre și Tisa.

— Tineretul din România va fi un oaspe drag și bine primit la aceste lucrări — a spus tov. Széll.

Tov. Gheorghe Ivașcu, directorul presei române, a mulțumit apoi tovarășului Széll pentru declarațiile făcute presei noastre.

LA INCHIDERE A EDITIEI

Rezultatele meciurilor divizionare A și B de ieri

Unirea Tricolor Distribuția 2:1 (1:0). Au marcat Apostol (min. 14), Apostol, min. 70 și Oana, min. 89.
CSS Medias—Jiu 4:1 (1:0). Au marcat Humis (4) și Paraschiva.
CFR Cluj—Dermata 3:2 (3:2). Au marcat: Mureșan, Candrea, Ferenczi (CFR) și Pappay și Hegedus

(Dermata).
CFR Arad—Mica 1:1 (1:1). Au marcat: Rațiu și Elles.
CFR T. Severin—CAMT 1:0 (1:0). A marcat Biolan.
Celelalte rezultate nu ne-au parvenit până la ora când închidem ediția.